



来宾药企研发的国内首个新生儿维生素K₁口服滴剂获批上市

将填补我国新生儿维生素K缺乏性出血症预防领域临床空白

晚刊讯(记者 吴清文 通讯员 卢春升)4月1日,由广西铭磊维生制药有限公司(以下简称“铭磊维生”)研发生产的新生儿专用维生素K₁滴剂(纽贝维[®],国药准字H20253771)获国家药品监督管理局批准上市,用于预防婴儿维生素K缺乏性出血(VKDB)预防领域一直无安全有效解决方案的临床空白,标志着我国婴儿VKDB预防迈入安全简单的全风险周期管理新时代。

据介绍,维生素K缺乏性出血(VKDB)是婴儿时期普遍存在的问题,风险期为出生后0-6个月。由于新生儿及婴儿的食物来源单一及特殊的生理因素等,一旦出现维生素K缺乏性出血(VKDB),患儿容易遗留神经系统后遗症,严重影响生长发育,给家庭带来沉重的负担。因此,预防VKDB的发生至关重要。

目前,新生儿及婴儿需使用维生素K₁进行VKDB的预防已成为全球

共识。然而,我国临床上多为成人用注射剂,这使得新生儿VKDB的预防工作面临着诸多挑战,如安全性、便捷性、剂量精准度等问题。

铭磊维生公司位于来宾高新区,是一家专注于新生儿健康的创新型药企,其英国子公司Neocenticals Ltd早年成功研发出的新生儿专用的口服维生素K₁滴剂,于2010年率先在英国药品监管机构(MHRA)获批,是全球第一个获得维生素K₁口服滴剂药品批文的产品。十余年来,铭磊维生中国团队始终秉持为中国宝宝研发更安全、更有效的维生素K₁药品的初心,克服重重技术与审评审批难关,使得维生素K₁滴剂(纽贝维[®])成功在中国获批,填补了国内新生儿专用维生素K₁药品的临床空白,为新生儿构筑起守护生命安全的“首道防线”。

焦点新闻

“甜蜜杯”气(绣)排球邀请赛火热开赛

晚刊讯(记者 莫岑)4月12日,“潮动三月三·民族体育炫”系列活动之“黄家月杯”甜美兴宾——2025年来宾市兴宾区首届“甜蜜杯”气(绣)排球邀请赛,在来宾市体育馆、市全民健身中心开赛。来自区内外的88支球队、近千名运动员参加比赛,其中来宾队伍30支、区内其他地市队伍55支,另有3支来自外省的队伍参与,展现了赛事的辐射力与包容性,让选手们共赴一场民族文化与体育交融的盛宴。

此次赛事共设男子中年组、男子青年组和女子中年组、女子青年组四个组别,采用5人制比赛规则。各组别在为期两天的比赛中,通过小组赛、淘汰赛展开角逐,最终决出冠、亚、季军。

近年来,兴宾区通过“体育+文旅”模式,串联起非遗体验、民俗表演等活动,吸引市民游客沉浸式感受乡土魅力。兴宾区人民政府相关负责人表示,未来将持续举办“甜蜜杯”系列品牌活动,以体育赋能地方经济,助力高质量发展。



兴宾区河西社区: 品味书香 传承经典

晚刊讯(通讯员 霍冬岚 记者 韦海臣)在第30个“世界读书日”即将到来之际,4月12日上午,兴宾区“读领风尚 阅美兴宾”主题读书活动在河西街道河西社区举行,为居民们带来一场丰盛的“文化盛宴”。

传承经典

当天活动在爱国主义宣誓中拉开序幕,全体人员在领誓人的带领下,齐声喊出对祖国的铮铮誓言。在《论语》诵读环节,几名小志愿者自信满满地走上领读台,用清脆而有力的童声讲述古老的文字,在场所有人都自觉地跟着诵读。大家沉浸在朗朗书声里,仿佛穿越时空,与古代先贤对话,细细品味字里行间的智慧。

此次活动,不仅让社区居民深刻领略到《论语》的经典魅力,更在社区内掀起了一股阅读热潮。未来,河西社区将继续开展各类文化活动,为居民送上更多“精神文化大餐”,全力推动“书香兴宾”建设。

踏青赏花好时节 莫让乱象煞风景

晚刊讯(记者 韦海臣 文/图)四月,春光明媚,春花烂漫,市民游客出行热情高涨,花开繁茂的路段和公园迎来不少人流。4月11日,记者在走访中发现,尽管文明出游已成为大家的共识,但不文明现象仍有发生,不仅破坏城市环境,还存在一定的安全隐患。

莫让乱象煞风景

在市区规划纵一路,道路两旁的紫荆花、三角梅开得正艳,吸引众多市民游客拍照“打卡”。然而,部分民众为追求照片效果,全然不顾自身及他人安全,径直走到路中央摆姿势拍照,车辆穿梭其身旁,十分危险。还有人直接踏入草丛,肆意踩踏花枝,原本生机勃勃的花带被破坏得“伤痕累累”。

在蓬菜路,共享单车乱停放现象



共享单车被随意停放在人行道上。

文化交融传薪火 青春筑梦共成长

「画同心·向未来」香港青少年文化研习之旅收获满满



▲在金秀瑶族自治县民族小学,两地学生手拉手跳起竹竿舞。(黄秀凤 摄)

晚刊讯(通讯员 黄彩萍 曾莉莎 谢华 记者 覃茵昀)4月11日至12日,“画同心·向未来”香港青少年文化交流团结束兴宾区的交流行程后,前往金秀瑶族自治县,象州县继续开展文化研习之旅,在“视、听、学、玩”中进一步感受来宾的自然之美、人文之韵和发展之景。

在金秀瑶族自治县,交流团先后走进汇萃本草瑶医药种植研学示范基地、瑶族博物馆、县民族小学和罗汉山瑶寨,通过实地参观、沟通交流和亲身体验等方式,深入了解瑶医药、瑶歌舞和瑶绣等瑶族文化的深厚内涵与活态传承,在欢声笑语中增强对中华文化独特性、延续性和统一性的认知。“金秀的同学非常重视自己民族的文化,给我留下了深刻的印象。”香港圣保禄小学学生徐淳淳说。

在象州县,交流团来到妙皇乡茶园,认真了解象州茶叶特点

和文化渊源等知识,并在采茶师傅的带领下,背上小竹篓,化身“小茶农”,感受采摘乐趣。随后,交流团将理论与实践相结合,亲身体验非遗制茶技艺。“我很期待能把茶叶带回香港,做成我们喜欢的柠檬茶和奶茶!”香港圣保禄小学学生王昭媛开心地说。

“了解是理解的基础,认知是认同的开端。交流活动让香港与内地学生共同发出‘我们都是中国人’的心声,切实增强了香港学生的国民身份认同,进一步深化两地融合。”香港青少年文化交流团带队老师、香港圣保禄小学副校长黎咏茵表示。

千山一脉,万水同源。此次交流活动以多元、真实、生动、可亲的体验,以相亲的人缘、相通的文脉,进一步凝聚起香港学生的爱国共识,有效增强两地青少年的民族自豪感与主人翁意识,鼓励他们融入国家发展大局,合奏时代青春强音。



▲在妙皇乡茶园,交流团成员背上小竹篓,亲手采摘茶叶。(谢华 摄)



清扫街面落花 守护城市洁净

▲近日,我市紫荆花进入盛花期,市区盘古大道、红水河大道、绿源路等路段的风景美不胜收,吸引了不少市民驻足拍照“打卡”。在春日美景中,身着橙色制服的环卫工人手持扫帚穿梭于花海之间,清扫着路面上的落花,用汗水守护城市的洁净与美好。

“这花真美,可落花也不少。”正在红水河大道清扫的环卫工人罗爱容一边忙碌一边笑着说,“我们凌晨四点就开始清扫,就是为了让大家上班时能走在干净整洁的路上,看到更美的城市。”她的橙色马甲上沾满了飘落的花瓣,脸上却洋溢着满足的笑容。

图为环卫工人在市区华侨纵四路清扫落花。(晚刊记者 刘维 摄影报道)



柔肩挑重担 孝亲扬美德

——记来宾市道德模范蓝爱权

在忻城县遂意乡南康村昌贵屯,有一位公认的女能人,提起她的名字,乡亲们无不交口称赞。她孝老爱亲,二十余年如一日悉心照顾年老的堂兄嫂;她用柔肩挑重担,带领村民一起奔小康。她,就是来宾市道德模范蓝爱权。

据介绍,蓝爱权的堂兄和堂嫂是一对无儿无女的患难夫妻,以往只在逢年过节才回家。随着年龄增长,夫妻俩的劳动能力和身体状况渐渐不如从前。1986年深秋,蓝爱权的堂兄意外坠桥重伤,她立即召集村民带上担架赶往事发地点,把堂兄抬到遂意乡卫生院治疗。堂兄住院治疗期间,蓝爱权夫妻奔走住在住所和医院两点一线轮流看护,直至47天后他顺利出院。

由于年岁已高,出院后,堂兄仍需卧床休养,蓝爱权一边帮堂嫂做农活,一边“搭把手”照顾堂兄。此后,蓝爱权经常到兄嫂家看望他们,并下定决心将年过六旬的堂兄嫂接回家中赡养。

“当年我家遭火灾,是堂兄嫂收留了我们。”在蓝爱权心里,始终铭记这份恩情,并总想着何以报。接回堂兄嫂后,算上父母,蓝爱权家中住了4位老人。每天,她早早起床,备好早饭,伺候老人洗漱后才下地务农,在下次饭点前,又要赶回家准备饭菜。日子虽过得清苦、忙碌,但一家人的守望也让蓝爱权充满力量。

为了平衡家里的开支,蓝爱权和爱人会在农闲的时候到附近村镇打零工贴补家用。他们当过采石场工人,也干过承包林的伐木活,再苦再累都咬牙挺了过来。在邻居眼中,蓝爱权就像个“陀螺”一样忙个不停,却总能把老人们

照顾得很好。二十多年来,堂兄嫂多次在乡卫生院住院,每一次都是蓝爱权陪伴在他们身边,不知情的医护人员曾误以为堂兄嫂是她的父母。有人劝她帮兄嫂申请“五保户”,或送兄嫂去敬老院,她却说:“现在国家政策好,我也要尽我所能把他们照顾好,在一起生活,那才是家。”

在父母的言传身教下,蓝爱权的三个女儿长大成人,也时常回家看望老人,或寄回一些换季衣物和营养品。如今,父母、堂嫂相继离世,蓝爱权仍细心照顾着患病的堂兄。

改变家乡的贫困面貌,2002年担任南康村昌贵屯村民小组组长后,蓝爱权动员群众修建了一条3公里的村道,结束了昌贵屯不通车的历史。在脱贫攻坚期间,她组织16户村民(含建档立卡贫困户13户)成立养殖专业合作社,并申请到助学贷款,帮助村民扩大养殖规模,增加收入。2020年,13户贫困户全部脱贫。

此外,蓝爱权还热心帮助邻里,村户间发生矛盾,她总会积极调和化解。“有需要喊到她,她都乐意帮忙。”昌贵屯的潘文政说,在蓝爱权带动下,屯里充盈着互助友爱的文明乡风。

(市文明办供稿)

